

## 21 ИЮНЯ – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

### Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша профессия по праву считается одной из самых серьёзных, благородных и ответственных. Её важность и значимость очень сложно переоценить. Ведь вы сохраняете самое дорогое, что есть у людей, – жизнь и здоровье.

Благодаря высочайшей квалификации, преданности делу и ответственности каждого специалиста тюменское здравоохранение успешно развивается. За последние годы сделано немало. Осваиваются новые виды операций, широко применяются самое современное оборудование и технологии. Теперь не только жителям нашего региона, но и других территорий доступна высококвалифицированная помощь на уровне мировых стандартов.

Благодарю всех медицинских работников за вклад в развитие здравоохранения, за самоотверженный труд и преданность профессии, сопереживание, неоценимую помощь и доброе сердце.

От всей души желаю вам счастья, благополучия, мира и добра вашим семьям. Пусть в ваш адрес чаще звучат слова благодарности от ваших пациентов!

**В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области**

### Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Исетского района!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём медицинского работника!

Ваша профессия полностью посвящена служению людям. Она требует от вас не только верности клятве Гиппократата и богатым знаниям, но и бесконечного терпения, стойкости, чуткости и душевной щедрости. В самые трудные минуты вы приходите на помощь, проявляя высочайший профессионализм и ответственность, сострадание и доброту. Спасибо вам за каждодневный кропотливый труд и любовь к избранной профессии.

Желаю вам крепкого здоровья, успехов в благородном деле, счастья и душевного тепла в доме, комфортных условий труда, мира, добра и благополучия!

**А.А.ПОМИНОВ, глава администрации Исетского района**

## 22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

### Уважаемые земляки!

Трагическая и героическая страница в истории нашей страны и её многонационального народа была открыта ранним утром 22 июня 1941 года. Вторжение немецко-фашистских орд стало началом Великой Отечественной войны. Лучшие сыны и дочери Отчизны, не жалея своих жизней, поставили заслон грозному врагу. День за днём приближали они Победу. Мы склоняем головы в знак скорби о каждом, чью судьбу опалила война.

Наш долг – помнить о героическом подвиге воинов и труженников, отстоявших Родину, освободивших Европу от захватчиков, бережно сохранять и передавать грядущим поколениям память об этой суровой войне, чтобы её уроки не были забыты, а имена павших не были преданы забвению.

Мы должны быть достойными продолжателями традиций поколения победителей. Великая Победа объединяет, вселяет уверенность в собственных силах, дарит желание трудиться во имя могущества России и благополучия её граждан.

**В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области**

### Уважаемые участники Великой Отечественной войны, ветераны, труженники тыла, жители Исетского района!

74 года прошло с того трагического момента, когда фашистские захватчики вероломно нарушили мир и спокойствие на нашей земле, причинив советским гражданам неисчислимые страдания. Слишком высокой была цена, которую пришлось заплатить советскому народу, чтобы выстоять и победить в священной войне. Её итог – миллионы погибших, исковерканные судьбы, разрушенные, стёртые с лица земли города и сёла. Преклоняем головы в память о воинах, отстоявших свободу и независимость нашей Родины. Трагедия войны никогда не должна повториться. Нынешнее и грядущие поколения превыше всего обязаны ценить мирную жизнь.

Вечная слава павшим героям! Низкий поклон фронтовикам, труженникам тыла за мужество и стойкость в годы Великой Отечественной войны.

Желаю всем счастья, благополучия и мирного неба над головой!

**А.А.ПОМИНОВ, глава администрации Исетского района**

### Уважаемые жители Исетского района! Дорогие ветераны!

22 июня 1941 года немецко-фашистские захватчики вероломно напали на нашу Родину. Эта война унесла миллионы человеческих жизней. Не вернулись с войны и многие исетцы.

Ступив на советскую землю, враг рассчитывал на молниеносный успех. Но наш народ, сильный духом, не только выстоял перед натиском коварного врага, но и заставил оккупантов навсегда распрощаться с идеей о мировом господстве.

Советские люди на фронте и в тылу, не щадя сил, здоровья и самой жизни, приближали Великую Победу.

В этот день всенародной памяти и скорби мы вспоминаем всех родных и близких, кто внёс свою лепту в разгром врага. Мы скорбим о тех, кто пал смертью храбрых, помним о них и низко склоняем головы перед вами, ветераны и участники Великой Отечественной войны. Мы уверены, что ещё долгие годы вы будете подавать пример молодому поколению.

Дорогие ветераны, живите долго и будьте счастливы! Мирного вам неба и здоровья!

**Президиум районного совета ветеранов**

## «Наш папа – самый, самый...»



### ПРАЗДНИК

**Каждому человеку с рождения и до зрелого возраста наравне с мамой необходимы такие моменты, когда нужна именно отцовская поддержка, как мальчику, так и девочке.**

В ТРЕТЬЕ воскресенье июня в России отмечается День отца. Какие они бывают – наши папы? Строгие, требовательные, такие, с которым и на рыбалку можно пойти, и по лужам шлёпать...

– А мой папа – умный, воспитанный и очень справедливый, – гордо заявляет 14-летняя Настя из Рафайлово.

Десять лет назад супруги Дмитрий и Галина Порошины из села Рафайлово, услышав из уст врачей слова о том, что у них никогда не будет детей, пришли к мысли о необходимости взять ребёнка из детского дома.

– Это было непростое решение, – вспоминает Дмитрий, – но мы не хотели жить только для себя.

Так в доме Порошиных появились Настя и Андрей и зазвучали слова «мама» и «папа».

Спустя несколько лет после этого события, в семье рождаются двое мальчишек – Степан,

а позже – Егор, которым сегодня четыре и два года.

У каждого члена этой большой и дружной семьи есть свои обязанности. Мама, конечно, заведует кухней, папа ухаживает за скотом на подворье (ему и профессия в ветеринарии (врач), Настя следит за чистотой в доме, Андрей – главный папин помощник, а у младших есть свои грядки в огороде, которые они самостоятельно поливают.

– Мы стараемся всё делать вместе, – говорит глава семейства, – да и к труду приучать надо с ранних лет.

Немаленькое хозяйство Порошиных – коровы, телята, свиньи, куры, раньше были ещё и кролики – не позволяет лениться. Кроме того, в качестве подготовки к взрослой жизни и самостоятельности у старших детей существует дежурство по кухне.

– Насте лучше всего удаются блины, а Андрею – жареная картошка, – рассказывает Дмитрий.

– Что может папа? – спрашиваем у Насти.

– Всё, – улыбается девочка, – а ещё он помогает мне с химией.

– У Дмитрия есть много качеств, помогающих ему быть хо-

рошим отцом, – рассказывает о супруге Галина. – Он спокойный, уравновешенный человек, опыт работы педагогом помогает ему, как тонкому психологу, предупредить конфликтные ситуации в семье.

Ради старших детей, чтобы поддержать их ослабленное здоровье, Дмитрий когда-то встал на лыжи, начал вместе с ними совершать пробежки. Возможно, благодаря этим нехитрым тренировкам на выносливость Настя и Андрей увлеклись спортом и даже добились некоторого успеха в этой сфере.

Младших в семье ласково называют «папины хвостики». Все вечера, по словам Галины, Егор со Степаном не отходят от отца.

– Они подрастут, будем и с ними бегать, – говорит Дмитрий.

Личный пример – самый лучший учитель и воспитатель. Невозможно привить любовь к труду, только распределяя обязанности, а самому ничего не делать.

Также нельзя просто заставить ребёнка любить. На открытках, сделанных детскими руками для Дмитрия ко дню рождения и к 23 февраля, всегда есть надпись «Любимому папе».

**Е.КИСЛОВСКАЯ  
Фото М. Чагиной**

# Дети – забота общая

**ВЛАСТЬ**

**Июньское аппаратное совещание руководителей территорий и служб при главе администрации района началось с важной темы, касающейся летнего отдыха учащихся школ и занятости подростков.**

ИНФОРМАЦИЮ по этому вопросу предоставили начальник управления соцзащиты населения О.Н.Екимова и начальник районного отдела образования С.В.Моржова.

В целях организации оздоровительной кампании, создания условий для полноценного отдыха, творческого развития и занятости школьников на базе 19 образовательных учреждений запланировано открыть 33 смены летних лагерей с дневным пребыванием. Общий охват составит около двух тысяч детей. Досуговые центры уже повсеместно действуют. Предусмотрено полноценное питание, медицинское обслуживание, пребывание на свежем воздухе, проведение оздоровительных, культурных мероприятий. Педагоги, вожатые строят свою работу с учётом возрастных особенностей ребят. Организация отдыха проходит при тесном и эффективном взаимодействии с работниками Домов культуры, физкультурно-спортивного центра, социальных служб района.

Образовательные учреждения предоставляют открытую для родителей и детей информацию о программах и условиях пребывания детей в летних оздоровительных лагерях. Средства для обеспечения деятельности пришкольных площадок выделены из областного бюджета. Отдых и оздоровление детей осуществляются и на условиях софинансирования с родителями. Оплата в этом году составляет 50% от общей стоимости пребывания ребёнка в лагере.

Полностью за счёт средств

бюджета организован отдых для 374 учащихся, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Трудовая занятость является действенной мерой для профилактики детской безнадзорности и правонарушений. На территории Исетского муниципального района в 2015 году для подростков создано 495 рабочих мест. Предлагаются следующие специальности: рабочий по благоустройству населённых пунктов, вожатый (помощник), подсобный рабочий, социальный работник, кондуктор. Особый акцент сделан на предоставление рабочих мест детям из неполных и многодетных семей.

В соответствии со вторым пунктом повестки совещания Т.Л.Гарина, начальник финансового казначейского управления по Исетскому району, предоставила информацию о результатах ревизий по исполнению администрациями сельских поселений, муниципальных предприятий бюджетных средств. Были проверены и другие документы в 15 учреждениях за период с 2012 по 2014 годы.

По словам Татьяны Леонидовны, нецелевого расходования средств не установлено. Но имеются нарушения при ведении бухгалтерского учёта и отклонения от федерального трудового законодательства. К настоящему времени все несоответствия устранены.

Во время совещания также шёл разговор о важности диспансеризации. Н.Я.Волкова, заведующая отделением медицинской

профилактики областной больницы № 13, рассказала об итогах мероприятий, направленных на охрану здоровья граждан.

Выполнение плана диспансеризации в 2013–2014 гг. составило 100% (4200 и 4380 человек). Максимальный охват населения в возрасте 39–60 лет – 52%.

Выявлены лица с хроническими и онкологическими заболеваниями. Работу с населением медицинские группы выполняют в соответствии с графиком. Утверждён состав пяти выездных бригад, которые осуществляют забор анализов, ЭКГ, осмотр врачом или фельдшером.

Содержание мест хранения твёрдых бытовых отходов также остаётся актуальной темой для обсуждения. Глава администрации Бархатовского сельского поселения Д.П.Гордиевский поделился с коллегами опытом обустройства нового полигона, отвечающего современным требованиям санитарных правил и норм.

С заключительным словом по итогам совещания выступил глава администрации района А.А.Поминов. Александр Андреевич подчеркнул, что лето – пора больших работ. Посоветовал отделам культуры, образования и другим службам уделить максимум внимания организации детского досуга. Сказал также о том, что власть должна быть в курсе всех сельскохозяйственных и других дел. На особый контроль необходимо взять благоустройство территорий.

**А.МОЛОКОВА**

**КСТАТИ**

*После доклада Н.Я.Волковой глава администрации района посоветовал опубликовать данные о прошедшей диспансеризации в районной газете. На что Наталья Яковлевна ответила, что они пытались это сделать, но в «Заре» им отказали. Официально заявляем: с подобным предложением в районку никто не обращался. Понимая важность такой темы, как здоровье населения, сотрудники редакции не только не отвергали предложенные медиками материалы, но и сами не раз обращались к ним с просьбой осветить ту или иную проблему.*

*Извинения за своего сотрудника редакции принесла главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница № 13» (с.Исетское) Татьяна Борисовна Бакулина.*

# «Нам доверяют самое дорогое»

**ЗДРАВООХРАНЕНИЕ**

**21 июня в нашей стране будет отмечаться День медицинского работника.**

ДОРОГИЕ друзья, коллеги! Примите самые искренние и сердечные поздравления с профессиональным праздником.

У нас немного профессий, которые столько бы значили для людей. Именно нам жители района доверяют самое дорогое – своё здоровье и свою жизнь, целиком полагаясь на профессионализм, наше милосердие и преданность врачебному долгу. Труд врачей, медсестёр, младшего медицинского персонала является тем фундаментом, на котором всегда держалось и держится наше здравоохранение.

Задачи, стоящие перед нами, требуют новых подходов, личной ответственности, понимания того, что общий успех складывается из ежедневного труда каждого, кто работает в системе здравоохранения. Сегодня у нас есть материальные ресурсы, новые технологии, но главное – кадры, та основа, без которой невозможна медицинская помощь. В областной больнице № 13 трудятся опытные специалисты, преданные своему делу врачи, средний и младший медицинский персонал, водители, технический персонал. Большое внимание уделяется улучшению материально-технической базы больницы, подготовке кадров, осуществляются поставки современного медицинского оборудования. Всё это делается ради одного – улучшения качества оказания медицинской помощи населению, повышения её доступности. И сегодня нельзя не заметить тех положительных тенденций, которые есть в нашем здравоо-

хранении. Многие из сотрудников отмечены государственными наградами, имеют почётные звания. И наша главная общая задача – стабилизировать позитивные тенденции, продолжать работать над тем, чтобы здравоохранение Исетского района соответствовало современным медицинским стандартам.

Я хочу поздравить наших ветеранов, стараниями которых выращены новые поколения медицинских работников. Ведь это ваши имена, дела и добрые начинания являются примером для тех, кто выбрал для себя этот нелёгкий труд.

Слова благодарности хочется адресовать тем, кто в праздничный день будет находиться на трудовом посту: в больнице, в бригадах скорой помощи.

Отдельное спасибо членам наших семей. Когда в семье хотя бы один медицинский работник, то ритм её жизни подчинён именно его режиму работы – это ночные дежурства, переживания за жизнь и здоровье пациентов. Спасибо вам за понимание и всестороннюю поддержку.

В преддверии профессионального праздника – Дня медицинского работника – я хочу выразить глубокую благодарность всем медицинским работникам за самоотверженную работу. Искренне благодарю вас за нелёгкий, поистине героический труд, за верность своей профессии, за отзывчивость, терпение, за заботу о жизни и здоровье людей. Желаю всем благополучия, стабильности и, самое главное, того, что мы сами даём людям, – здоровья! Мира и добра вам и вашим близким.

С праздником!

**Т.БАКУЛИНА,**  
главный врач ГБУЗ ТО  
«Областная больница  
№ 13» (с.Исетское)

# Умеют побеждать исетские ребята

**СПОРТ**

**Сегодня отмечается Всемирный день детского футбола. В нашем районе выросло немало замечательных спортсменов, прославивших родной край в этом виде спорта.**

НИКОЛАЙ Павлович Худяков двадцать пять лет тренирует юных футболистов. Его можно охарактеризовать как строгого и требовательного, но справедливого и с душой относящегося к своей работе тренера. Быть может, поэтому ребята так тянутся к нему.

– Всё начинается с дисциплины: если она есть, значит, будет толк, – говорит Николай Павлович. – Бывает, и наказываю ребят, и с тренировок выгоняю, если не слушаются. Потом приходят, извиняются и всё встаёт на свои круги. Со временем они стали понимать и осознавать, что общий результат зависит от каждого, потому что это команда. Здесь надо быть психологом, входить в положение каждого игрока, ведь у всех помимо спорта имеются свои дела и заботы.

Из-под крыла Николая Павловича вышло немало перспективных спортсменов, добившихся хороших успехов. Первыми его выпускниками являются Сергей Сорокин и Павел Худяков, сын тренера. В составе футбольно-



го клуба СДЮШОР «Сибнефтепровод» они играли на первенстве России. Павел пошёл по стопам своего отца: окончив Тюменский государственный университет, стал преподавателем. Ещё один воспитанник Н.П.Худякова Сергей Кошелев, учась в восьмом классе, в 1991 году стал чемпионом России по мини-футболу, позже проявил себя и в большом футболе, сейчас играет во втором дивизионе за ФК «Лада-Тольятти». Евгений Мурашов занимается в составе МФК «Тюмень». Ныне находясь в аренде мини-футбольного клуба «Сибиряк», он стал бронзовым призёром

чемпионата России суперлиги. Футболисты 1993–1994 г.р. представляли федеральный округ на финале первенства России на призы клуба «Кожаный мяч» в Пензе, куда съезжались спортсмены из Владивостока, Мурманска, Москвы, Ленинграда, Краснодара и других городов, и заняли пятое место. В 2009 году команда игроков 1997–1999 г.р. выступала в финале России на приз клуба «Кожаный мяч» в Тобольске.

Совсем ещё юные воспитанники Николай Павловича тоже добиваются хороших результатов, неоднократно становились бронзовым и серебряным при-

зёром на областной спартакиаде среди школьников. В составе команды играют два вратаря – Саша Провалов и Кирилл Старцев, в защите – Дмитрий Морозов, Рич Шульц, Павел Протопопов, Артём Поклонцев, Вадим Худяков, Алексей Боровинский, в полузащите – Алексей Хребтов, Дмитрий Старостенко, Саша Кузнецов, Максим Мокин, Никита Алексеевский, в нападении – Стас Недоспасов, Кирилл Кузнецов и Алексей Готфрид.

– Спортом я начал заниматься ещё в первом классе, – говорит Кирилл Кузнецов. – Мне понравилось играть, со временем начал добиваться успехов. Первую

победу я одержал, учась в пятом классе. Радости не было предела, когда был признан лучшим бомбардиром на районном турнире на приз «Кожаный мяч».

Три года назад Кирилл стал тренироваться со взрослыми спортсменами, а потом и играть в составе сборной района в футболе и в мини-футболе. В копилке спортсмена уже насчитывается около пятидесяти медалей и грамот, как впрочем, и у его друзей по команде.

– У меня есть такая установка: всегда трудиться и доводить начатое дело до логического завершения, – говорит Кирилл. – Я считаю, что спорт должен быть не каторгой, а удовольствием.

Станислав Недоспасов пришёл в спорт в семь лет. Вот что он рассказывает:

– Команда у нас отличная. Бывают иногда и конфликты, но быстро их улаживаем, берём себя в руки и заново продолжаем идти к нужной цели. Мы многого добились, но есть ещё к чему стремиться. Нам повезло – у нас хороший тренер. Хотелось бы сказать ему большое спасибо за терпение и труд.

– Для меня спорт – это развитие своих физических способностей, – говорит Вадим Худяков. – Он помогает мне в жизни преодолевать трудности, благодаря ему появляется выносливость

**М.ЧАГИНА**  
Фото автора